

景德镇烟草 向玉树地震灾区捐款

青海省玉树县发生7.1级强烈地震，给群众生命财产造成严重损失。为回报社会，奉献爱心，近日，景德镇烟草专卖局高度重视，快速响应景德镇市委、区政府的号召，积极动员广大干部职工开展了向灾区群众捐款救助活动。市局领导班子成员率先带头捐款，市局机关广大干部职工纷纷慷慨解囊，职工积极参与，共筹集并上交捐款12010元。此次爱心捐赠活动，充分体现了景德镇市局机关员工对灾区人民真挚的情感，彰显了烟草人一方有难、八方支援的传统美德。

(杨剑伟)

江西烟草召开卷烟营销 工作调研会

日前，江西省局在新余召开了全省系统卷烟营销上水平工作调研会，会议通报了全省系统一季度销售网建工作情况，对订单供货过程控制相关业务流程进行了说明，并就推进卷烟营销上水平进行了分组讨论。

江西全省系统一季度卷烟销售情况好于预期，好于往年，下一步重点要抓好完善后业务流程和营销模式的推广、品牌培育、理论研讨成果转化、物流精细化管理项目、基层创优等工作。

就推进“卷烟营销上水平”，会议强调，一要深刻理解营销上水平的内涵。营销上水平核心是整体推进、全面提升、持续改进。

(毛永强)

重庆烟草为季度体系 建设工作“问诊把脉”

为了加大体系建设工作力度，日前重庆市局（公司）局长、总经理李恩华主持召开体系建设工作一季度季度诊断会。会议围绕一季度体系建设工作开展了“诊断”与分析，提出了二季度体系建设工作重点。

今年以来，重庆烟草体系建设按照国家局关于2010年体系建设工作新要求，紧紧围绕“管理上水平，对标升位次”中心工作以及“两烟调结构，税利保增长”目标任务，开展了基层体系建设工作调研，传达贯彻了国家局关于体系建设工作新要求，组织制定了2010年重庆烟草体系建设工作意见和体系建设规范，扎实、有序地推进了重庆烟草体系建设工作。

会议认为，一季度体系建设工作还存在“四个”不到位：一是对体系建设工作重要性认识不到位，部门职能化、领导作用和全员参与不够；二是培训不到位，培训缺乏系统性，只注重对建标单位和建标人员的培训，忽视对各级

(唐兵)

罗平烟草大力推广普及 烤烟育苗机械剪叶



近日，在罗平县罗雄镇羊者窝村的烤烟智能化育苗大棚里，技术人员在给烟苗实行机械剪叶。随着剪叶机的徐徐推进，一盘盘烤烟漂浮苗在剪叶刀的嗡嗡声中乖乖地定格在所要求的规格、尺寸上，往年人工剪叶杂乱无章的情景不见了踪影。

“如果用人工剪叶的话，一个智能化育苗大棚需要16个人干一天，现在用上了剪叶机，只需要2人一天就能完成2个棚。且剪叶机操作起来也比较方便，可以根据烟苗的不同长势和密度控制剪叶量，非常实用。”种烟大户袁亚峰给记者介绍。

为确保壮苗足量、按时移栽

(赵净刚)

大田，罗平县烟草公司在今年的育苗工作中，严格按照“规范化操作、精细化管理”的要求，100%实行商品化漂浮育苗，并与烤烟种植专业户和烟农签订育苗合同和供苗协议，确保种植合同需苗数。

在往年试点使用的基础上，今年在烤烟育苗工作中，大力推广普及机械剪叶，大大降低了播种用工数量和育苗成本。因该批机械操作方便、工作效率高，可适应不同规格、不同宽度苗池剪叶的需要，还可根据烟苗的长势，调整剪叶强度，并具有碎叶收集彻底，剪叶速度快等优点，受到了烟农的普遍欢迎。目前，该批机器已在各育苗棚推广使用。

为确保壮苗足量、按时移栽

(赵净刚)

精确信息 精准投放 精细管理

广州烟草“八措施” 推动卷烟营销再上新台阶

为实现国家局提出的“卷烟上水平”的主要任务，广东广州市局（公司）着力做好“精确信息、精准投放、精细管理”工作，通过“八个加强”，推动卷烟营销再上新台阶。

加强宏观调控，保持经济运行上水平。2010年广州市卷烟销售目标为438万箱；品牌培育及优化目标是品牌总量不超过55个，规格总数不超过155个；一类烟销售比例为10.2%，二类烟为4.5%，三类烟为5.12%，四类烟为24.2%，五类烟为10%；全国重点骨干品牌集中度要达到66%以上；三项费用率控制在4.79%，实现税利20亿元。随着宏观经济逐步回暖，市场需求逐步趋旺，卷烟市场前景比较乐观。广州市局（公司）将更加密切关注市场需求变化，在保持销量适度增长的同时，以优化结构为重点，防止盲目减少低档烟来提结构，努力实现结构平稳提升，确保销售平稳健康发展。

加强信息分析，不断提升把握市场能力。分析市场，把握需求是营销的起点，提高把握市场的能力是卷烟上水平的基础环节。

一是运用信息监测系统，为高端品牌“精准营销”提供“精确信息”。选取高端品牌中华、芙蓉王、玉溪、红塔山、广东双喜五个品牌在“精确信息、精准投放、精细管理”进行有益尝试。二是完善需求预测系统，提高需求预测能力。在

需求预测中加入零售客户销售量和社会库存元素，使货源采购与市场需求结合更加紧密，不断提高预测吻合度。三要开展调研，发挥信息对营销的指导作用。开展广州市零售业态调研、广州市卷烟市场消费情况调研、宏观市场环境调研等工作，探索广州市零售客户业态变化的趋势，深入了解卷烟消费者行为的影响因素，掌握卷烟市场变化动向，为营销决策做出有效支撑。

加强货源组织，不断提高精准投放能力。一是按照“总量控制，稍紧平衡”的原则，科学把握销售节奏，做好货源均衡投放工作，做到动销平衡，不断货，不积压。二是每月定期向工业企业发布卷烟销售分析，根据零售客户的需求组织适销货源。三是进一步完善计算机系统自动分配货源的供应模式，完善零售客户测评分类指标，优化货源分配流程，强化货源调控力度。四是不断完善应急保障机制，保证卷烟投放工作有序开展。五是制定科学的销售计划，确保卷烟销售均衡平稳。

加强工商协同，不断提高品牌培育能力。围绕国家局品牌发展战略，优化品牌培育方案，确保骨干品牌发展符合广州市场。

一是深入推进工商协同营销，继续开展与工业企业市场、货源、信息等方面对接。二是确立品牌合理梯度和销售比重，努力实现结构平稳提升，确保销售平稳健康发展。

建立消费者数据库，完善品牌培育体系。三是抓好卷烟品牌培育及优化工作。实现品牌总数不超过55个，规格总数不超过155个，一类烟比重达到10%，二类烟比重达到45%，全国重点骨干品牌集中度要达到66%以上。四是开展品牌培育竞赛。五是探索消费积分，促进品牌培育机制。

加强推进网上订货，不断提升电子商务水平。按照国家局提出的扎实推进、积极完善以电子商务（网上订货、网上配货、网上结算）为主要特征的现代营销模式的要求，我们力争实现2010年电子结算率达到95%；2011年全市网上订货客户数发展至全市客户总数80%，并不断创新电子结算方式，稳步提高电子结算率，对网上结算作可行性研究；同时积极探索零售客户网上配货模式。

加强贴心服务，不断提高网建软实力。按照网建新要求，我们将进一步改进客户服务，使客我关系从交易型向关系型转变，打响广州烟草“贴心服务”这张名片，切实增强广州烟草网建软实力。

一要规范客户服务标准。从客户经理职能、客户拜访、客户培训等方面，进一步明确流程和标准。二要打造“贴心服务”品牌。三要积极推进创建优秀卷烟营销部活动，力争2010年创优达标率达到50%以上，2011年创优达标率在85%以上。四要加强终端培育，确保客户合理的盈利水平。加强物流建设，不断提高卷烟配送水平。按照国家局对卷烟物流配送中心绩效评价和服务规范的有关要求，制定现代物流管理和服务体系方案，实现优化配送服务、提高物流效率、控制成本的目标，促进企业卷烟物流管理水平全面提升。

2010年是烟草行业全面推进“卷烟上水平”的重要一年。在新的一年里，面对行业改革发展的新形势、新任务、新挑战，广州市局（公司）全体员工要统一思想、坚定信念、明确任务、克服困难、积极进取，努力发扬“节奏要快、标准要高、工作要实、状态要好”的良好作风，更加扎实地做好工作，为全面完成好今年的目标任务，确保全省烟草商业系统的持续健康发展做出新的贡献。

(邱文)

广昌烟草：开展灾后烟叶生产自救工作

近期，江西省广昌县各烟叶产区普降大雨，据气象预报未来还将持续出现大到暴雨天气。目前部分低洼地烟田洪水蔓延，烟株浸泡在洪水中，给今年烟叶生产带来极大的危害。为了减少灾害损失，广昌县局（分公司）按照市烟草专卖局（公司）的部署，紧急行动，制定了生产自救措施。

进一步做好清沟排水工作，开深围沟，清理排洪渠，做到雨停水退，减少洪水浸泡时间；做好田间卫生工作，及时清理烟田杂物，保持烟株叶片干净，促进灾后烟叶正常生长；加强灾后病害防治工作，及时指导烟农进行药剂灌根，预防灾后烟叶的根基病害和叶斑病害的爆发流行；正确处理烟叶的脱肥早衰，对雨水浸泡较长的烟叶，适当进行补肥，确保烟株生长的正常营养；加强

烤房安全检查，要保证烤房周围排水通畅，同时对出现险情的烤房进行及时加固，消除烤房安全隐患；要充分利用烟水工程排洪的作用，对排洪渠道进行全面清理，防止淤塞，并加强管理，确保渠道相通，排灌自如。

该县为做好烟叶生产灾后自救工作，各乡镇政府积极组织乡、村干部和烟技员下到田间地头查看受灾情况，逐户指导烟农开展抗灾自救，落实生产自救措施，并实行乡镇领导包片、乡干部包村、村干部包组、烟技员包户的包干责任制。县烟水办、县烟草专卖局（分公司）组织3个检查组，分别下到各烟区进行督促检查，确保每一项自救措施落实到位，最大限度地降低灾害损失。

(荣强 谢帮金)



广昌县局（分公司）分管领导(右一)到烟田检查指导生产自救。

勤奋源自责任 敬业乐于奉献

□ 张晓光

初识赵亮，腼腆内向，朴实无华，却尽显聪慧。再识赵亮，工作勤奋，严谨细致，如刑侦人员，对事关安全的各个细节都要亲力亲为，所以在这次烟厂技改设备大搬迁中，赵亮是现场副总指挥和协调人。价值7亿多元的10多条生产线安全到达新厂区，没出一起事故，创造了奇迹，这是意料之外，却在情理之中。三识赵亮，和蔼可亲，平易近人，能够从各种生活细节出发，像“小大哥”一样照顾身边比他大、比他小的同事。

技改显身手

“从普通工人一步步成长为车间主任、厂领导，他懂技术，懂生产，是土生土长的淮烟人。”制丝车间主任纪明翔、卷接包车间副主任陈凯不约而同地这样评价赵亮。

1992年，刚走出校门的赵亮进入淮阴卷烟厂，在卷包车间干起了电气维修工。三年后，他被提拔为制丝车间的主任助理，其后又历经技改处、生产控制中心副主任等多个岗位的锻炼。2007年7月，厂领导找赵亮谈

话，任命他为生产制造处副处长、卷包车间主任、支部书记，希望他能够挑起这副重担。

熟悉卷烟工业企业的人人都知道，卷包车间是卷烟产品终端制造环节，是保证卷烟产品质量的关键部门，因此卷包车间集成了企业重要的制造设备和大量技术人员、操作工人。淮烟卷包车间拥有卷接包设备15台套，拥有职工412名，是淮烟职工人数最多的基层单位。作为卷包车间的负责人，赵亮自然也就担负着比常人更多的责任和压力。但是只用了半年时间，赵亮领导的卷包车间各项工作得到大家的一致好评，被厂领导誉为“淮烟旗帜”。

在这一骄人成绩的背后，与赵亮在技改、管理方面所付出的巨大努力是分不开的。

由于工作成绩卓著，2008年“五一”前夕，赵亮荣获全国五一劳动奖章，并在同年8月被提拔为淮阴卷烟厂副厂长。

安全两肩担

狠抓安全生产是赵亮的工作重点。赵亮平时经常在生产车间检查了

解安全生产情况，并且每周都召开安全生产调度会，把安全生产任务指标下放到每一个部门、每一名职工。除了“人防”之外，赵亮还突出“机防”。淮烟几年来投入上千万元引进防雷、防盗、消防、巡更、GPS等安全设施，安装在厂区、库区、技改工地、生产车间和机房等地。据该厂安保处处长王志新介绍，在2008年雷雨季节，淮烟没有发生一起雷击事故，而有些工厂却因雷击遭受损失，事后他们纷纷到烟厂取经。

经全厂共同努力，淮烟连年实现“60199”（即重大火灾事故为零、因工死亡事故为零、重大伤害事故为零、重大设备和锅炉压力容器事故为零、职业病和中毒事故为零、甲方责任重大交通事故为零、工伤率不超过1%、事故隐患整改率达到99%以上）的安全生产目标。

2009年7月18日，淮烟“十五”技改工程开始设备搬迁，一台设备价值几千万元，万一出点意外，将造成不可估量的损失。作为现场副总指挥和协调人，赵亮起早贪黑，每天都开碰头会，从关键路线、设备状况、人员组织等方面确保万无一失。由于组织充分、指挥协调得当，原计

划两周的搬迁仅用了六天，十条生产线安全搬到了新的联合厂房，8月10日就具备了生产条件，比原计划提前了八天，并且在这一过程中，没有发生一起事故，创造了全省乃至全国烟草行业设备搬迁的一个奇迹。

生活中的“小大哥”

除了在抓生产、抓质量、抓管理、抓安全，39岁的赵亮还像个“小大哥”似的关心比他大或比他小的同事。据该厂高级技师钱长江介绍，赵亮对待下属平易近人，善于听取职工的意见，从生活细节上关心职工。在车间时，由于女职工力气比较小，工作时很容易疲劳，赵亮对休息环境进行改造，使得女职工在工作间隙得到充分休息。当上领导后，赵亮还是喜欢到一线解决问题。职工们工作上遇到困难爱找赵厂长，生活上遇到烦心事也喜欢跟赵厂长说说。比如，职工反映澡堂水温忽高忽低、班车线路和时间安排等问题，赵亮都能及时反馈，争取解决，即便暂时没法解决，他也会向工人们说明原因，让职工明白白。